
Kommunala pensionärsrådet (KPR) 

Plats: Kommunfullmäktigesalen, Stadshuset 

Datum: 2025-05-09 

2. Protokolljusterare 

Till justerare väljs Berit Lusth. 

Protokoll KPR 250509  

Sandvikens kommun 2025-05-09 Diarienr KS2025/114 

3. Gällande omsorg 

På mötet deltar Pernilla Nymo och Malin Sparring från 

omsorgsförvaltningen för att informera och samtala om: 

Hemtjänstindex: Pernilla Nymo har genomgång av enkätsvaren. 

Trygg hemgång: Malin Sparring berättar om de två personer som börjat för 

att vara stöd vid hemgång. Man tar sig an 2-3 personer per vecka och är med 

i övergången som är ca en vecka. Denna hjälp finns under dagtid för att ta 

emot hemma och samordna de insatser som behövs. 

Anhörigkonsulent finns också anställd som man når via Medborgarservice. 

Förenklat beslutsstöd/insatser utan individuell behovsprövning: Från 80 år 

och äldre kan man kontakta Medborgarservice eller biståndshandläggare för 

att ansöka om mat och larm utan behovsprövning. Med nya lagen från 1 juli 

kommer detta att gälla från 75 år och äldre och då gäller det även städ, inköp 

och ytterligare insatser, likadant där att det gäller utan behovsprövning. Det 

kommer att gå ut information gällande detta. De som tidigare har insatser 

behöver inte göra något i och med detta. Har man tidigare beviljade insatser 

så löper dessa på. 

Rådet tar gärna emot mer information vart efter det kommer eftersom man 

kan hjälpa till och sprida informationen. 

Korttidsplatserna är just nu fulla och det lånas in platser från de som är 

tänkta till annat. 

Inflyttningsstopp på Solbacken på grund av om- och tillbyggnad och man 

kommer att flyttas tillfälligt. 

Uppdrag har lämnats till Tekniska för att kunna få nya lokaler till 



dagverksamheten. 

4. Sandvikenhus besöker KPR 

VD Stefan Lundqvist och fastighetschef Jens Strandin på Sandvikenhus AB 

deltar i mötet och inkomna frågeställningar att samtala kring är: 

Hur långt har man kommit med anpassade boenden? 

Genomgång av vilken sorts och hur många boenden som finns från 55+, 

trygghetsboende 65+ och seniorboende 70+. 

Frågan om parkeringar och appar vid Sandvikenhus boenden. 

Parkering betalas via Parkster. Detta för att det inte fanns någon rotation på 

besöksparkeringarna då de användes felaktigt. Hyr man i Sandvikenhus 

behöver man hyra en parkeringsplats också. Som det ser ut nu behöver den 

som är boende och ska få besök av någon som inte har alternativet med 

appen, hjälpa till att betala åt dem. Rådet önskar att det skulle finnas ett 

alternativ med p-skiva. Sandvikenhus tar med sig den frågan och 

återkopplar. 

Ytterligare frågor och samtal kring parhusen bredvid Åsgården i Järbo. 

Sandvikenhus och rådet samtalar om dessa boenden och rådet framför sina 

synpunkter. Sandvikenhus återkommer i frågan. 

Nya frågor på mötet: 

Finns det några planer på att bygga mer i Järbo? 

Inte just nu. 

Rådet påtalar behov som finns hos pigga äldre boende hos Sandvikenhus 

eller som önskar boende. Rådet och Sandvikenhus samtalar om utmaningar 

som finns med till exempel ensamhet. Sandvikenhus säger att man gärna 

kommer ut till pensionärsorganisationerna om man önskar. 

 

5. Frågor som lyftes innan eller vid förra mötet 

Lyft innan föregående möte och ska följas upp: 

Parkeringsappar – anhöriga på boenden. 

Frågan utreds fortfarande på omsorgsförvaltningen. 

Fråga skickats in till omsorgsförvaltningen angående det så kallade BPSD 



registret och även om försäkringsskyddet för de som bor på SÄBO. 

Beteendemässiga eller psykiska symtom som kan bli jobbiga för en själv 

eller andra då man har en demensdiagnos. Man kan göra en skattning av hur 

man mår för dagen. Finns mycket att läsa på Svenska Demensförbundet om 

detta. Det finns hos oss i Sandvikens kommun utbildade BPSD-ombud som 

vet hur man gör skattningar och registrerar detta. De som arbetar inom 

demensboende och särskilt boende går interna utbildningar inom detta. 

Då det gäller försäkringar om man bor på SÄBO så ska man ha en egen 

hemförsäkring om man bor på SÄBO. Fortsatta funderingar på detta så 

Pernilla Nymo tar med sig frågan och återkommer. 

Seniorernas hus. 

Frågan är väckt tidigare och parkerades och vi tar nu upp denna igen för att 

fortsatt samtal kring detta. 

Ordföranden tar med frågan och pratar med Tekniska kontoret och kultur- 

och fritid för att se om man kan få till ett samtal kring detta. 

Lyft vid föregående möte att prata om och fördela: 

-6. Aktuella frågor inkomna till mötet från 

pensionärsorganisationerna 

Vilka politiker är fördelade på respektive särskilt boende? 

Det finns en uppdelning för vilka förtroendevalda som ska åka på 

verksamhetsbesök till respektive avdelning. Mellan besöken är ordförande 

och Robert Sten och vice ordförande Jerry Sandgren kontaktpolitiker. 

Fråga gällande utdrag ur belastningsregister vid anställning. 

Pågående utredning som svar på motion, se nedan: 

Regeringen beslutade i februari 2024 att ge en utredare i uppdrag att, i ett så 

kallat snabbspår, se över om kommunerna bör få utökade möjligheter att göra 

bakgrundskontroller av anställda och personer som erbjuds anställning eller 

uppdrag inom kommunerna. Med anledning av det beslutade 

Kommunfullmäktige i mars 2024 att förlänga svarstid gällande motionen om 

utdrag ur belastningsregistret till februari 2025 (Dnr KS2024/58). Utredningen 

presenterades den 31 oktober (Ds 2024:24). Utredningen föreslår bland annat: 



det ska bli möjligt att göra registerkontroller vid anställning som innebär arbete 

med äldre och personer med funktionsnedsättning 

registerkontrollerna av dem som arbetar med barn ska utökas till att omfatta fler 

brott och uppgifter ur misstankeregistret 

kommuner ska få möjlighet att besluta om registerkontroller vid anställning till 

befattningar som är kritiska för kommunens förmåga att utföra sitt uppdrag 

Utredningen föreslår att lagändringarna ska träda i kraft den 1 juni 2025. 

Förslaget är nu ute på remiss och remissvar ska vara justitiedepartementet 

tillhanda senast den 7 februari 2025. 

Med anledning av att nämnda utredning kan resultera i ett utökat 

författningsstöd för kommuner att göra registerkontroll föreslås att svarstiden 

för motionen förlängs till oktober 2025. 

Är det några beslut i antågande, som kommer att påverka äldre? 

Vi samtalar kring detta, vad vi pratat om tidigare idag som är på gång inom 

omsorgen. Vi pratar också om utmaningen i ökat behov inom omsorgen 

utifrån prognoser. 

Uppföljning av våra tidigare frågor. 

Asfaltering vid badets parkering i Storvik. 

Tekniska kontoret efterfrågar och vi återkommer med svar. 

Skäliga levnadsförhållanden. Hur tolkar kommunen det i Nya 

Socialtjänstlagen från 1 juli. 

Kopplat till omsorgsnämndens riktlinjer och är ännu inte beslutat. Sannolikt 

inte någon större förändring mot idag. Vi ber att få återkomma i frågan. 

7. Sammanfattning av rådets dialog gällande utvärdering. 

Erika Rosén har sammanfattat vad man tidigare kommit överens om: 

• Behöver gå mer tid för att det ska gå att ha utvärdering. Lämplig tid är 

rådets sista sammanträde 2025. 

• Utvärderingen bör ske i dialogform under ett sammanträde. 

• Utvärderingen ska ta utgångspunkt i syftet att vara en röst för äldre i 

samhället. 

• Utvärderingen kan ta stöd i det vi kommit överens om kultur och struktur. 



• Viktigt att löpande utvärdera om man har synpunkter under året. 

8. Övriga frågor på mötet samt att lyfta till kommande möten 

Man önskar veta varför fredagsfika för personalen inom omsorgen togs bort. 

Det har varit olika om man har fått det beroende på vart man jobbar. Frågan 

har länge varit föremål för samtal och man bestämde att det inte finns 

resurser för detta när man behövde prioritera. 

Tidigare fråga om belysning och stol till fotvård. 

Pernilla lämnar över denna fråga till Carina som kommer att vara med 

nästkommande möte. 

Får ersättarna vara med på möte med KPR? 

Ersättare får delta på mötet men har inte rätt till arvode. 

Bra om samtliga frågor som sänds in till rådet går till både sekreterare och 

ordförande. 


